

**ВЫДВИЖЕНИЕ
КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ
ГОРСОВЕТА**

19 ноября на собраниях рабочих, служащих, инженерно-технических работников вечерних смен началось выдвижение кандидатов в депутаты Прокопьевского городского совета. 20 ноября, вслед за шахтами, предвыборные собрания состоялись и на других предприятиях, учреждениях.

Партия идет на выборы в непримитивном блоке коммунистов и беспартийных. Коммунисты и беспартийные намечают совместно кандидата. Кандидат стalinского блока должен быть общим для коммунистов, так и для партийных.

Коммунисты и беспартийные, соединяясь о выдвижении кандидата, должны подойти к этому делу серьезно, вдумчиво. Депутатом совета может быть лишь политический деятель ленинско-сталинского типа, такой, кому можно доверять, на кого можно твердо надеяться, что он оправдает доверие избирателей. Поэтому кандидатов в депутаты надо выбирать самых лучших, проверенных на практической работе, заслуженных в борьбе с врагами народа, беззаботно преданных величайшему делу партии Ленина—Сталина. Быть бдительными, преграждать путь враждебным элементам, не допускать бирюкратов, оторвавшихся от масс, не умеющих и не способных по-сталински заботиться об удовлетворении нужд трудящихся.

Товарищ Молотов в своем докладе на торжественном заседании горсовета 6 ноября говорил:

«Мы не только не будем жалеть, но будем приветствовать, если выборы проведут чистку советского аппарата от негодных и бирюкратически испортившихся элементов. На то и новые выборы, чтобы провести хорошую работу по очистке наших органов от всякой бирюкратической плены. Для этого, между прочим, и нужно всячески укрепить блок коммунистов и беспартийных».

Укрепляя блок коммунистов и беспартийных, выдвигаем в кандидаты стойких, преданных делу партии и народа партийных и беспартийных большевиков.

У нас есть из кого выбирать лучших, есть когоставить к рулю руководства государственной работой. Партия воспитала и воспитывает прекрасное сталинское племя. На наших шахтах, учреждениях выросли и продолжают расти талантливые организаторы производства, герои высокой производительности труда, неотъемлемые борцы за счастье рабочих и крестьян; лучшие из них достойны быть избранными в горсовет.

Обсуждение кандидатов в депутаты горсовета проходит при высокой активности, по-деловому. Кандидатами намечаются передовые люди, люди сталинской закалки. Коллектив шахты 3—3-бис одним из первых своих кандидатов наметил тов. Шайтарова, начальника передового в Кузбассе участка, своими большевистскими делами известного далеко за пределами города. На шахте имени Сталина кандидатом выдвинули машиниста подъемной машины, тов. Владимирову, награжденную правительством орденом «Знак почета», запевала стахановского движения в Прокопьевске тов. Печнева, награжденного орденом Ленина. Это—кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных, чьи кандидатуры встретили поддержку всех избирателей.

Нет сомнения, что «новые выборы в советы трудящихся будут новой мощной демонстрацией несокрушимого морально-политического единства советского общества, сплоченного вокруг нашей партии и правительства».

(Молотов).

Извещение

Сегодня, 21 ноября, в 6 часов вечера, в Доме культуры имени Артема состоится собрание избирателей города Прокопьевска.

По вестке дна:
Отчет о работе Новосибирского облисполкома. Докладчик пред. облисполкома тов. Бурлаков.
Вход свободный.

Горсовет.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 213 (2658)

Вторник, 21 ноября 1939 года.

Цена 10 коп.

Трудящиеся Прокопьевска намечают кандидатами в депутаты горсовета партийных и непартийных большевиков, славных патриотов нашей родины.

НА СОБРАНИИ ШАХТЫ имени СТАЛИНА

Более 600 горняков шахты имени Сталина пришли на вечернюю раскомандировку раньше обычного времени на полтора часа. Открылось общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих третьей смены. Председательствующий тов. Гордин объявляет повестку дня: выдвижение кандидатов в депутаты городского совета и выборы доверенных лиц.

Первое слово получает заместитель секретаря партбюро шахты тов. Кузьмин. Он говорит:

— Избирательная кампания по выборам в местные советы депутатов трудящихся вступила в ответственный момент. На основе Сталинской Конституции сейчас избиратели намечают своих кандидатов в депутаты местных органов советской власти. На сегодняшнем собрании мы, товарищи, должны выдвинуть кандидатов в депутаты горсовета. Это — чрезвычайно ответственное дело. Мы помним указание товарища Сталина о том, каким должен быть депутат народа.

Избиратели шахты имени Сталина хорошо понимают, какая ответственность возлагается на них в данный момент. Они с честью оправдывают наше доверие, будучи депутатом городского совета.

— Вторым кандидатом я выдвигаю старый шахтер — забойщик, выдвинутый недавно на пост председателя шахтного комитета, тов. Лукин Александр. Он предлагает внимание собравшихся кандидатуре Михаила Сергеевича Лыхина.

— Я знаю его более восьми лет, — говорит тов. Лукин. — Он примерный стахановец, работает горным мастером, всегда



Тов. Владимира Е. А. — машинист подъемной машины шахты им. Сталина, награжденный орденом «Знак почета», выдвинут кандидатом в депутаты горсовета.

передвыполняет государственное задание. Тов. Лыхин хороший общественник. Я уверен, что он с честью оправдывает наше доверие, будучи депутатом горсовета.

— Вторым кандидатом я выдвигаю старый шахтер — забойщик, выдвинутый недавно на пост председателя шахтного комитета, тов. Лукин Александр. Он предлагает внимание собравшихся кандидатуре Михаила Сергеевича Лыхина.

Затем выступает тов. Левашов.

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты забойщика, комсомольца тов. Сапель-

цева, участника героических боев в районе озера Хасан. Все мы его знаем, как хорошего стахановца на работе и прекрасного активиста в общественной жизни нашей шахты.

Старейший шахтер тов. Титов останавливается на кандидатуре тов. Печенева.

— Кому не известен Дорофей Ильич Печенев? — спрашивает оратор. — Он вырос вместе с шахтой имени Сталина. Из рядовых рабочих тов. Печенев дошел до начальника участка. Его двадцатилетняя самоотверженная работа на шахтах советского Кузбасса высоко отмечена нашей партией и правительством. Дорофей Ильич награжден орденом Ленина.

Тов. Печенев предлагает выдвинуть кандидатами в депутаты городского совета помощника главного инженера, непартийного большевика тов. Кузьмина Геннадия Петровича и бухгалтера тов. Карченко, сумевшего хорошо поставить финансовое хозяйство шахты.

Всего на шахте имени Сталина выдвинуто в кандидаты депутатов городского совета 21 человек. В числе их — тт. Саломонов — токарь, Лукьяненко — забойщик, Маркелов — заведующий шахтой, Анисимов — слесарь, Монин — геолог, Гордин — секретарь партбюро, Кокорина — машинист подъемной машины и другие.

Избиратели шахты имени Сталина рекомендуют в состав депутатов городского совета лучших людей своего предприятия, безгранично преданных нашей социалистической родине.

НА СОБРАНИИ ШАХТЫ № 3—3-бис

Чисто убранный зал раскомандирован. Сюда собираются рабочие, работницы, инженерно-технические работники третьей смены шахты № 3—3-бис за тем, чтобы выдвинуть кандидатов в депутаты городского совета.

Ровно в 9 часов вечера открывается собрание. Духовой оркестр исполняет «Интернационал». Избирается президиум.

Слово предоставляется секретарю комитета комсомола шахты тов. Никишеву. Он предлагает выдвинуть кандидатами в депутаты городского совета в департаменты городского совета лучших людей, беззаботно преданных делу Ленина—Сталина, способных оправдать доверие избирателей, и намечает кандидатом в депутаты городского совета знатного забойщика, мастера уголья 2 участка тов. Романовского Анатолия Петровича.

— Я выдвигаю тов. Романовского потому, — говорит тов.

Никишев, — что он до конца предан великому делу партии Ленина—Сталина. Молодой рабочий горняк, быстро овладел стахановскими методами труда, лучший стахановец у нас на шахте. Тов. Романовский хороший общественник, он систематически проводит агитационно-массовую работу среди рабочих. Я уверен, что тов. Романовский оправдает наше доверие. Последние слова тов. Никишева покрываются аплодисментами всех присутствующих. Тов. Романовский выдвигается кандидатом в депутаты единогласно.

Под общие аплодисменты всего зала выдвигается кандидатом старейшего горняка, начальника 2 участка тов. Шайтарова Григория Савостьяновича, выполнившего годовой план еще 20 августа.

Также единогласно выдвигаются кандидатами в депутаты: старый забойщик — стахановец

тov. Алексеев Д. А., запальщик тов. Рылов М. И., заведующий электровозным депо, награжденный правительством медалью «За трудовое отличие» тов. Деревянкин Т., слесарь тов. Лосева А. А., тов. Патракеева А. Ф. — машинист подъемной машины, парторг ЦК ВКП(б) на шахте № 3—3-бис тов. Шемякин И. К., секретарь горкома ВКП(б) тов. Багров П. Г., председатель горсовета тов. Причиненко Д. П. и другие. Всего выдвинуто кандидатами в депутаты городского совета 12 товарищей.

Собрание прошло с высокой активностью. Горняки шахты № 3—3-бис выдвинули кандидатами в депутаты городского совета достойных сынов и дочерей социалистической родины, партийных и непартийных большевиков, способных по-большевистски бороться за интересы рабочего класса.

И. ЗОРИН.

Отдадим голоса за лучших из лучших

Избирательная кампания по выборам в местные советы депутатов трудящихся вступила в самый ответственный период. Окружные комиссии по выборам депутатов в Новосибирский областной совет на основании «Положения о выборах» зарегистрировали кандидатов, выставленных общественными организациями и обществами трудящихся. Окружные комиссии на основании ст. 88 «Положения о выборах» постановили включить в избирательные бюллетени для баллотирования в Новосибирский областной совет депутатов трудящихся следующие кандидатуры:

т. Причиненко Дмитрия Павловича по Прокопьевскому Городскому избирательному округу № 51;

т. Постоутико Василия Григорьевича по Прокопьевскому Центральному избирательному округу № 52 и

т. Кузьмина Геннадия Петровича по Прокопьевскому Ворошиловскому избирательному округу № 53.

Воля трудящихся выполнена. Окружные комиссии по выборам в областной совет зарегистрировали тех кандидатов, которые были выставлены коммунистами в блоке с беспартийными и всесторонне обсуждены по коллективам предприятий и учреждений. Зарегистрированы те кандидаты, которые из числа выставленных на предвыборных собраниях изъявили свое согласие баллотироваться по указанным трем избирательным округам города Прокопьевска.

Обязанность партийных организаций, всех партийных и непартийных агитаторов состоит в том, чтобы подробно рассказать каждому избирателю о зарегистрированных кандидатах в депутаты Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. Большевистская агитация должна обеспечить подачу голосов буквально всех избирателей в пользу кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Выставленные общественными организациями и обществами трудящихся и зарегистрированные окружными комиссиями кандидатами в депутаты областного совета являются лучшими из лучших. Тов. Причиненко Дмитрий Павлович — сын старого большевика, воспитанник комсомола и партии, около двадцати лет честно работает в советских государственных учреждениях и организациях. Партия воспитала из него государственного деятеля и выдвинула на пост председателя Прокопьевского городского совета, где он с честью выполняет свою обязанность. Тов. Постоутико Василий Григорьевич — сын шахтного слесаря и сам шахтер. От рядового рабочего — шахтера он вырос до горного инженера, начальника Кузбасскоминистра. Тов. Кузьмин Геннадий Петрович — сын рабочего, стал горным инженером, помощником главного инженера шахты им. Сталина.

Биографии выдвинутых и зарегистрированных кандидатов в депутаты Новосибирского областного совета — прекрасны. Это — люди, поднявшиеся из гущи советского народа, воспитанные за годы советской власти, показавшие себя преданными борцами за социализм, горячими патриотами своей социалистической родины. Надо агитировать так, чтобы на примере роста тт. Причиненко, Постоутико и Кузьмина каждый избиратель видел достижения нашей страны. Ни кому не скажет, что такие люди могли вырасти только в условиях победившего социализма.

Шире размах большевистской агитации за кандидатов блока коммунистов и беспартийных на каждом избирательном участке, на предприятии, в учреждении, в каждой квартире избирателя!

Отдадим свои голоса лучшим из лучших!

ГОЛОСУЙТЕ ЗА тов. КУЗЬМИНА ГЕННАДИЯ ПЕТРОВИЧА!

БЕСПАРТИЙНЫЙ БОЛЬШЕВИК

В своей речи на совещании хозяйственников 23 июня 1931 года товарищ Сталин говорил: «Наша страна вступила в такую фазу развития, когда рабочий класс должен создать себе свою собственную производственно-техническую интеллигенцию, способную отстаивать его интересы в производстве, как интересы господствующего класса». Выполняя эти указания вождя народа товарища Сталина, партия и советская власть вырастили за эти годы из среды рабочего класса сотни тысяч командиров промышленности, инженеров и техников, передовых борцов за коммунизм. Эти кадры, воспитанные в условиях социализма, уверенно руководят крупнейшими участками нашего хозяйства. До конца преданные партии, своей социалистической родине, они беспощадно борются с врагами народа, организуя стахановский труд на производстве.

Инженер Кузьмин Геннадий Петрович — один из тех, кто за эти годы под лучами сталинской заботы о людях вырос в передового руководителя — инженера нашей угольной промышленности.

Жизненный путь Геннадия Петровича Кузьмина — это путь сотен тысяч советской рабочей молодежи, выросшей и воспитанной в условиях советской власти.

Он родился в 1906 году в семье рабочего винного склада.

В 1924 году окончил среднюю школу второй ступени и поступил работать рабочим на винный склад. В 1927 году по путевке райисполкома поступает учиться в политтехническую школу в городе Томске,



которую оканчивает досрочно.

После окончания этой школы работает инструктором орготдела окружного потребсоюза. В 1931 году тов. Кузьмин поступает учиться в Томский горновский институт.

В 1937 году Геннадий Петрович окончил горный институт на отлично, получил звание горного инженера и был направлен Наркомтяжпромом в Прокопьевск, для работы на шахте имени Сталина.

Тов. Кузьмин пришел на производство вооруженным техническими знаниями. Он пошел на производство в числе тысяч новых инженеров и техников, новых командиров нашей промышленности, которых создал рабочий класс для руководства социалистическим производством.

За короткое время тов. Кузьмин показал себя передовым инженером, стойким борцом за интересы социалистической промышленности. Он начал свою

работу горным мастером 6 участка шахты имени Сталина.

В январе 1938 года был назначен начальником 6 участка. Тов. Кузьмин за короткое время вывел участок из прорыва и этот участок стал передовым, краснознаменным на шахте.

Тов. Кузьмин на участке вырастил десятки мастеров угля, стахановцев, и благодаря умелому руководству еще 28 октября его участок выполнил годовую программу угледобычи.

Тов. Кузьмин, как лучший инженер, в сентябре 1939 года был назначен помощником главного инженера шахты.

Тов. Кузьмин воспитался в условиях советской власти, он

преданный сын социалистической родины, он беззаветно борется за ее интересы, за построение коммунизма.

Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие шахты имени Сталина выдвигнули передового инженера, беспартийного большевика Геннадия Петровича Кузьмина кандидатом в депутаты Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. Нет сомнения, что за эту достойную кандидатуру, за верного сына рабочего класса, горячего патриота нашей социалистической родины будут голосовать, как один, все избиратели 53 избирательного округа.

Да здравствует собственная производственно-техническая интеллигенция рабочего класса!

Да здравствует наша могучая непобедимая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует вождь народа, горячо любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

НА СОБРАНИИ СТАНЦИИ УСЯТЫ

Бокзал станции Усяты залит светом. На возвышенности бюст сталинского наркома тов. Лазаря Моисеевича Кагановича любовно обставлен цветами. В зале для пассажиров расставлены скамейки. Играет патефон. С каждой минутой зал наполняется народом. Это рабочие, служащие, домохозяйки и инженерно-технические работники станции Усяты. Они идут на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в городской совет депутатов трудящихся.

Собрание открывает партторг станции тов. П. Г. Петухов. — Сегодня мы собрались с вами на предвыборное собрание, — говорит он, — чтобы выдвинуть достойных кандидатов в Прокопьевский городской совет депутатов трудящихся. Наши депутаты должны быть лучшими сыновьями и дочерьми родины, показывающими коммунистам

ческое отношение к труду, свою преданность партии Ленина — Сталина. Они должны быть сталинскими закалками, честными, бесстрашными тружениками и беспощадными к врагам на-

рода.

Стахановец тов. Бизюк выдвигает кандидатуру в городской совет депутатов трудящихся — тов. Топорченко И. М., старшего железнодорожника, начальника станции Усяты, члена ВКП(б) с 1928 года. Тов. Топорченко, — говорит он, — с 1917 года работает на транспорте. Работая начальником железнодорожного узла, нашу

станцию Усяты вывел в число передовых. Он не уронит достоинства избранника народа.

— Я выдвигаю кандидатом, — говорит стахановец т. Першин, — тов. Назарова С. М., начальника вокзала, кандидата в члены ВКП(б), замечательного производственника — стахановца.

Он получил переходящий паспорт на готовность к осенне-зимним перевозкам.

— Ни в одной конституции капиталистических стран не дано таких прав, какие дала наша Сталинская Конституция, — говорит тов. Махнева, одиночес-стахановка. — Женщина нашей родины имеет право выбирать и быть избранный. Я счастлива, что имею это право, и выдвигаю кандидатом в депутаты городского совета молодого специалиста, дежурного по станции, стахановку, комсомолку Анию Кузьмич.

350 избирателей, присутствовавшие на собрании, единогласно выдвинули кандидатами в городской совет депутатов трудящихся — товарищей Топорченко И. М., Назарова С. М., Кузьмич А. и Покровского В. А., и просили их дать согласие баллотироваться.

А. ХАНОВ.

СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Приближаются выборы в местные советы депутатов трудящихся. Выборы в местные советы депутатов трудящихся имеют особо важное значение. Они завершают государственное переустройство органов власти на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции, они будут наиболее массовыми по своему размаху. Достаточно сказать, что только в местные советы будет избрано 1 миллион 300 тысяч депутатов. Ни в одной стране к управлению государством не привлекается столько народа, сколько у нас в стране.

Сталинская Конституция обеспечивает подлинный демократизм в нашей стране. Избирательный закон, построенный на основе Сталинской Конституции, обеспечивает действительно всеобщее, равное, прямое право выборов при тайном голосовании. В советы депутатов трудящихся выбирают и могут быть избраны все граждане, достигшие ко дню выборов 18-летнего возраста. Не могут участвовать в выборах лишь умалишенные и лишенные избирательного права суды.

К избирательным урнам нигде не идет столько людей, сколько в нашей стране. Это не только потому, что у нас велико население, а потому, что только у нас не на словах, а на деле осуществляется великий принцип демократизма — всеобщее избирательное право. Советский избирательный закон стоит на страже этого незыблого права, записанного в Сталинском законе — Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

Чтобы дать возможность каждому гражданину Советского Союза осуществить свое право участия в выборах, предоставленное ему избирательным законом, составляются списки избирателей. Списки избирателей имеют огромное государственное и политическое значение. В них заносятся все граждане, имеющие право голосовать, они являются общими для выборов во все советы депутатов трудящихся. У нас — для выборов в городской и областной советы депутатов трудящихся.

Списки избирателей должны быть составлены точно, грамотно, культурно и вывешены для общего обозрения граждан за 35 дней до выборов. У нас в Прокопьевске списки вывешены точно в указанный в законе срок — 19 ноября. Это делается за тем, чтобы избиратели могли хорошо разобраться в списках, проверить не пропущена ли фамилия того или иного избирателя, не перепутаны ли записи об избирателе. Если потребуется внести те или иные исправления, избиратель имеет возможность это сделать и должен потребовать исправить ошибку.

Если будет обнаружена в списках ошибка, искажение, пропуск, избиратель должен об этом подать заявление в горсовет. Для удобства избирателей у нас на каждом агитпункте

выделено из числа лучших агитаторов специальное лицо — агитатор, которому вменено в обязанность помочь любому избирателю разобраться в списках, если есть жалобы, заявления — принять их и передать в горсовет для рассмотрения.

Горсовет обязан рассмотреть заявление, жалобу избирателя в трехдневный срок. Если избиратель останется неудовлетворенным решением горсовета, он может обжаловать это решение в народный суд. В суде заявление должно быть рассмотрено также в трехдневный срок со дня подачи, причем в открытом судебном заседании с обязательным вызовом на заседание заявителя и представителя горсовета.

Списки горсоветом уже вывешены. Задача и долг каждого избирателя сразу же ознакомиться с ними, узнать номер избирательного округа и место, где будет происходить голосование — избиратель участок. Надо помнить, что ошибка, неточность записей в списке в том или ином виде ущемляет права избирателей, нарушает избирательный закон. Например, если фамилия избирателя не занесена в список, значит он не будет участвовать в голосовании. Возможно, что один и тот же избиратель будет внесен в списки дважды, в одном или в разных участках. Это тоже недопустимо. У нас — равное избирательное право. Поэтому избиратель заносится в список один раз и может голосовать только один раз.

Оберегая права избирателей, советский закон предусматривает право избирателю числящемуся в списке одного участка, голосовать в другом. Это тогда, когда избиратель выедет в другой город или сменит квартиру на другую, находящуюся в ином избирательном участке. В таких случаях горсовет выдает «удостоверение на право голосования», отметив в списке избирателей «выбыл». Это удостоверение избиратель предъявляет вместе с удостоверением личности в совет по месту своего нового пребывания и получает, таким образом, право участвовать в выборах на другом избирательном участке.

На обязанности участковых избирательных комиссий лежит забота об охране списков избирателей от порчи и хищения, вместе с руководителями агитпунктов они должны помочь избирателям установить правильность, соответствие всех произведенных в списке записей.

От того, будет ли избиратель занесен в списки, зависит, будет ли он голосовать. А мы должны провести выборы в местные советы депутатов трудящихся с соблюдением всех прав избирателей. Мы не можем обойти ни одного избирателя из-за неорганизованности, не должны потерять ни одного голоса.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ПОБЕДЫ.

Дело чести горняков Прокопьевска — выполнить годовую программу угледобычи ко дню выборов — 24 декабря.



На снимке (слева направо): тов. Фомичев П. М.— начальник 3 участка шахты Черная гора. Коллектив этого участка досрочно выполнил годовой план и выдал сверх плана больше 15 тысяч тонн угля. Тов. Халапин С. Д.— бригадир нарезников шахты им. Ворошилова. Его бригада ежесуточно дает по 2 нормы выработки. Тов. Ильченко Я. Д.— забойщик шахты им. Сталина, нормы выработки он ежемесячно выполняет на 200—224 процента.

Выполняют по 2—3 нормы

Бригада лавщиков 8 участка шахты имени Ворошилова тов. Федорова в октябре завоевала первенство по шахте.

За перевыполнение норм цикличности бригаде вручено переходящее красное знамя и присуждена премия в 3000 рублей.

В ноябре она также занимает первое место, показывая высокую производительность труда. На основе широкого развернувшегося социалистического соревнования, бригада добилась хороших результатов в работе. Она делает 3 цикла в сутки. За 18 рабочих дней выдано на тонна 2761 тонна угля. Задание выполнено на 115 процентов.

Хорошо работают в этой бригаде машинист врубовой машины тов. Корнаков и тов. Баранов. Они ежедневно выполняют нормы свыше 200 процентов. 14 ноября, работая в двух лавах, они дали два цикла, подрубив 48 квадратных метров вместо 29,4 по плану. Поставили 12 кругов. Технические нормы выполнили на 380 процентов.

Большой производственный под'ем

С большими производственными успехами идут к выборам горняки и инженерно-технические работники шахты Зиминка. Если в октябре шахта была отстающей, то в ноябре она повысила добычу угля больше чем на 35 процентов. За 16 дней ноября выдано 3256 тонн угля сверх установленного плана.

Лучше всех на шахте работает коллектив первого участка, где начальником т. Ягодкин. В ноябре этот участок дает 161 проц. плана.

Передовая смена

Высокой производительностью труда отмечают дни избирательной кампании рабочие смены горного мастера тов. Гусельникова, 14 участок шахты имени Сталина.

За 18 дней ноября смена выдала на-гора 1486 тонн угля вместо 1200 по плану. Задание выполнила на 123 процента. Хорошо работает бригада лавщиков на отбойных молотках тов. Михеева, за эти дни она выдала 3095 тонн угля при месячном задании в 3820 тонн.

Высокая производительность труда

Бригада скоростной проходки шахты имени Ворошилова, орденоносца т. Сакирника Р. П., показывает высокую производительность труда. Она взяла обязательство в честь выборов в местные советы депутатов трудящихся выполнить ноябрьское задание на 160 проц.

Работая отбойным молотком и на врубовой машине «БШ» в спаренных забоях, за 16 рабочих дней бригада дала 77 погонных метров ухода в основных штреках. Задание выполнила на 106 процентов. В нарезках она дала 63 погонных метра. Выполнила план на 262 проц.

Хороших результатов в работе добилась смена тов. Кирноса. Ежедневно она выполняет нормы на 150—160 процентов. Смена бригадира тов. Сакирника при норме 1,80 погонных метров дает свыше 2 метров ухода и в нарезках до 4 метров, вместо нормы 90 сантиметров. Товарищи Сакирник, Кирнос и Коротыжев систематически выполняют технические нормы более 200 проц.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

Достойно встретил XXII годовщину Октября 6 участок шахты имени Ворошилова (начальник участка тов. Кондратович), месячное задание в октябре он выполнил досрочно на 119 процентов. Выдал на-гора 8389 тонн угля.

Успех прошлого месяца коллектива закрепил на все последующие дни. Готовясь к избирательной кампании, на участке еще шире развернули борьбу за досрочное выполнение годового плана.

Первое место на участке занимают горные мастера

Сейчас участок ежесуточно выполняет задание на 115—119 процентов. На 18 ноября, с начала года, он выдал на-гора 125.642 тонны угля при годовом задании в 127.700 тонн. Оставшиеся 2058 тонн горняки взяли обязательство выполнить к 1 декабря. К 24 декабря—ко дню выборов в местные и областные советы депутатов трудящихся выдать сверх годового плана 7000 тонн угля.

Истомин и Попов. Они каждую смену выдают по 40—50 вагонов угля вместо 39 вагонов по плану.

Хороших результатов добилась бригада нарезников лучшего стахановца тов. Халапина. Она систематически выполняет свое задание на 160—200 процентов. Тов. Халапин и молодой забойщик тов. Чарухин в смену дают по 2 погонных метра, выполняя технические нормы на 200 процентов.

Ф. НИКОЛАЕВ.

НАШ МЕТОД КРЕПЛЕНИЯ ЛАВ

Крепить горные выработки своевременно и хорошо—почетная обязанность. Ведь правильно поставленная крепь не только увеличивает производительность труда в забоях, но и предотвращает аварии, сокращает потери угля и снижает зольность.

Этих правил в основном и придерживается наша бригада лавщиков в своей практической работе. Нам предоставлено две лавы: нижняя по восстанию 65 метров и верхняя лава 52 метра. Пласт VI Внутренний, падением 26 градусов, мощностью в 2,5 метра. Бригада состоит из 12 человек. Сюда входят 4 бурильщика, они же разборщики угля, и 8 крепильщиков. Работу производим в 3 смены, четвертая—подменная.

По графику работы труд в бригаде строго регламентирован. Он расчитан на полную загрузку рабочего дня и высокую производительность труда. Малейшая заминка в работе влечет за собой срыв цикла врубовой машины.

Первая смена начинает работу с 8 часов утра. Выходят два крепильщика и один бурильщик. Последний сразу же приступает к бурению подрубленной ленты лавы следом за машиной, а крепильщики—к креплению дорожки, где проходит врубовка. Лес—45 стоек и 15 огней— доставляется в лаву не заделанным. Один из крепильщиков заделывает лес, второй выдалбливает приямки в почве, куда становится тонким концом стойки. Затем рабочий, занятый на заделке леса, со вторым крепильщиком подносит лес. Совместно поднимают огнивы; потом он снова уходит на заделку леса, а оставшийся крепильщик, занятый на приямках, подбивает стойки. Так идет работа в течение всей смены.

В своей работе мы используем раздвижные механические мерки. Одной вымеряем стандарт стоеч по мощности пласти, а при помощи второй заделываем лес по шаблону. Это освобождает нас от лишней беготни и экономит 30 процентов рабочего времени.

В итоге получается, что крепильщики за смену ставят 15 кругов крепления, оставляют на 3 однорезки лаву недостаточно.

★ ★

Большинство очистных забоев шахт нашего рудника механизированы, это позволяет в несколько раз увеличить производительность работ по выемке и транспортировке угля. Однако ценные механизмы—врубовые машины и отбойные молотки используются не на полную мощность. Это происходит потому, что процесс выемки угля механизирован, а процесс крепления остается почти на старом уровне, когда вместо врубовой машины применялся обушок.

Опыт новаторов стахановского движения в области крепления не должен отставать от опыта по выемке угля. Бригада тов. Зенкина, работающая на VI Внутреннем пласте шахты имени Молотова, достигла небывалых успехов в креплении, повысив производительность в три раза.

Опыт тов. Зенкина нужно следить достоянием каждого забойщика наших шахт. Он может быть применен не только на пологих залегающих пластах, но и на пластах крутоизогнутых. Повысив производительность крепления (самого трудоемкого процесса угледобычи), мы тем самым устраним основной тормоз в выполнении производительности очистных забоев.

Инженер П. Лукьянов.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

19 ноября Народный Комиссар Иностранных Дел Союза ССР В. М. Молотов—по уполномочию правительства СССР и Монгольской Народной Республики и японский посол в Москве г. Того—по уполномочию правительства Японии и Манчжуо-Го заключили соглашение о составе, функциях и месте работы смешанной комиссии в составе двух уполномоченных от СССР и Монгольской Народной Республики, с одной стороны, и двух уполномоченных от Японии и Манчжуо-Го, с другой стороны, для уточнения границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжуо-Го в районе недавнего конфликта. Комиссия в ближайшее время приступит к своим работам в гор. Чите. Вторая половина заседаний комиссии будет происходить в гор. Харбине.

Кроме того, между т. Молотовым и г. Того состоялся обмен мнений об основных принципах, которые

должны быть положены в основу советско-японского торгового соглашения. Обмен мнений показал наличие общности взглядов по этому вопросу.

16 ноября с. г. подписано соглашение между СССР и Германией об эвакуации лиц германской деятельности с территории Западной Украины и Западной Белоруссии, и лиц украинской, белорусской и русской национальностей с территории бывшей Польши, отошедшей в сферу государственных интересов Германии.

Эвакуации подлежат только те лица перечисленных национальностей, которые выражают желание переселиться на территорию другой стороны.

Все практические вопросы по эвакуации разрешены договаривающимися сторонами в дружественном духе, соответствующем установившимся отношениям между СССР и Германией.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

Как сообщают из Лондона, германские инженеры построили на реке Рейн ряд пловучих мостов нового типа. Эти мосты могут пропустить не только войска, но и тяжелые орудия и танки. Предполагается, что немцы намерены перейти Рейн в районе Эльзаса.

В Канаде заключено формирование первой дивизии канадских войск, предназначенной для отправки на западный фронт.

17 ноября много иностранных самолетов летало над Голландским побережьем. Как только голландская зенитная артиллерия и

истребительная авиация были приведены в действие, иностранные самолеты покинули Голландскую территориальную зону.

Военные наблюдатели нейтральных стран заявляют, что германские летчики применяют инракрасные лучи, проникающие сквозь облака. Это дает возможность наблюдать с бомбардировщика местность на высоте 9.000 метров.

В Англии введена цензура на письма, идущие в нейтральные страны. Для проверки писем выделено 1800 цензоров. (ТАСС).

ТЯЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ФРАНЦИИ

Как сообщает иностранная печать, положение трудящего населения Франции значительно ухудшилось. Колossalные расходы на войну ложатся непосильным временем на трудящихся в виде увеличенных налогов, снижения зарплаты, удлинения рабочего дня и безудержного роста цен на продукты и товары первой необходимости. Французский сенатор Гардей недавно заявил, что экономическое и финансовое положение Франции уже с начала войны было менее благополучно, чем в 1914 году.

Последнее распоряжение французского правительства об установлении зарплаты для рабочих военных предприятий лишает профсоюзы

и французских рабочих тех прав, которых они добились в результате стачек в 1936 году. Вместо сорокачасовой введена шестидесятчасовая рабочая неделя, вместо надбавок за сверхурочную работу—сорокапроцентное отчисление с сверхурочного заработка, вместо зарплаты, установленной коллективным договором, введена зарплата, предписанная правительством. Завкомы теперь просто назначаются властями.

Иностранная печать сообщает о тяжелом положении французских солдат, находящихся на линии Мажино. Эти солдаты до сих пор не имеют достаточного количества одеял, шинелей и обуви.

(ТАСС).

Забастовочное движение в США

Газета английской компартии «Дейли уоркер» отмечает, что за последнее время в США заметно усилилось забастовочное движение. Много тысяч сборщиков хлопка бастует в южных районах Калифорнии. В Сан-Франциско продолжается забастовка служащих пароходных компаний. В свя-

зи с этим парализована работа многих пароходных компаний. Газета сообщает, что 25 тысяч рабочих прачечных предприятий с помощью профсоюза добились заключения нового коллективного договора, предусматривающего улучшение их производственных и материальных условий. (ТАСС).

В Западной Белоруссии



Бойцы и командиры Красной Армии ведут агитационную работу среди населения Западной Белоруссии.

НА СНИМКЕ: Младший командир А. И. Карапаев (справа) проводит беседу в семье слесаря А. В. Завиша (гор. Брест-Литовск). (Фото-клише ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ АРТИСТОВ И РАБОТНИКОВ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЦИРКОВ

Указом Президиума Верховного Совета СССР, за выдающиеся заслуги в деле развития советского искусства, в связи с 20-летием советского цирка, награждены орденами и медалями Союза 205 артистов и работников Главного управления государственных цирков.

Орденом Ленина награждены В. Г. Дуров-Шевченко (ТАСС).

АССИГНОВАНИЯ НА СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫЕ НУЖДЫ ТРУДЯЩИХСЯ ЛЬВОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В Львове и Львовской области за последнее время резко возросли ассигнования на социально-культурные нужды населения. Уже в текущем квартале расходы на народное образование увеличиваются на два миллиона рублей. Бюджет Львовского университета, например, в прошлом в основном состоял из средств, вносимых студентами за учебу. Сейчас же только на один квартал университет получает от государства полтора миллиона рублей.

На выплату студентам стипендий, на ликвидацию неграмотности среди взрослого населения бывшее польское правительство не тратило ни единого гроша. В текущем квартале на ликвидацию неграмотности по Львовской области отпускается 400 тысяч рублей.

РАБОЧИЕ ИЗ БЫВШЕЙ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ В ДОНБАССЕ

Тысячи безработных из бывшей Западной Украины, испытавших под панским гнетом все ужасы нищеты и голода, были посланы для работы на шахтах Донбасса. Радушно, гостеприимно встретили их донецкие шахтеры, по-братски приняли в свою горняцкую семью. Одноким предоставлены благоустроенные, культурно оборудованные общежития, семейным отведены отдельные квартиры.

Для работы на шахтах комбинатов «Сталинуголь» и «Ворошиловградуголь» уже

Литература к выборам в местные советы

В Прокопьевский КОГИЗ поступила новая литература к выборам в местные советы депутатов трудящихся. Имеются в продаже брошюры: «Как трудящиеся выбирали в царскую думу и как они выбирают по великой Стalinской Конституции», «Выборы в местные советы депутатов трудящихся», «Женщина в стране советов», «Агитатор на избирательном участке», «Положение о выборах в краевые, областные, окружные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР» и другие литература. Всего получено около 20.000 экземпляров.

НОВЫЕ СПОРТТОВАРЫ

На днях в магазин «Динамо» поступает новая партия спортивных товаров на сумму 14549 рублей. Лыжи и коньки поступают на сумму 3025 рублей, велотоваров—на 529 руб., спортивного инвентаря—на 4194 рубля, трикотажных изделий—на 1592 рубля, пионерских и лыжных костюмов—на 4209 рублей.

КИНО

С большим интересом трудящиеся города смотрят новый звуковой художественный фильм «Доктор Калюжный». Этот замечательный волнующий фильм за два дня просмотрели 4570 взрослых и 2429 детей.

Выплата выигрышей

За последние три месяца трудящимися Прокопьевска по выигрышам на облигации займов выплачено 7447 рублей.

Извещение

22 ноября, 1939 года, в 7 часов вечера, в помещении клуба имени Артема (малый зал) созывается IV пленум горкома ВЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе горкома ВЛКСМ
2. Организационные вопросы.

Явка членам пленума обязательна.

Приглашаются секретари комитетов ВЛКСМ.

СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА ВЛКСМ

ПРОКОПЬЕВ.

Ответ. редактор П. САДОВ.

Городской звуковой кино-театр
Сегодня последний день. Новый звуковой художественный фильм

Доктор Калюжный
Начало сеансов: 6, 8, 10 час.
Детские сеансы: 11 и 4 час.

ЗАВТРА
Новый звуковой художественный фильм

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Мясокомбинату требуется на постоянную работу: счетные работники, бухгалтер расчетного стола, бухгалтер сбыта, пом. бухгалтера, картотечник. С предложениемми обращаться в часы занятий к г. бухгалтеру конторы мясокомбината. Телефон № 4-99.

Райкому угольщикам ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтеры, счетоводы.

Медтехникуму срочно ТРЕБУЮТСЯ старший бухгалтер. Тырган, ул. Кадровая, № 2.

Прокопьевский бродзвод ТРЕБУЕТ не позднее 25 ноября с. г. сдать имеющуюся тару: бочки, посуду стеклянную и ящики, предъявив счета. Предъявленные после 25 ноября в расчет приниматься не будут.

Прокопьевскому тресту столовых требуются 3 сторожа. Обращаться в отдел кадров, Комсомольская, 15.

Тираж 9000.